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З/п в Германии в 8 раз выше, чем в РФ, а в Польше - равна з/п в РФ. Какие 

товары будут производиться в РФ, а какие в Германии? (Использовать принцип 

абсолютных преимуществ). 
 

2. Производственные возможности России и Белоруссии при неизменных 

альтернативных (вмененных) издержках производства: 
 

Россия или 8 млн т зерна или 4 млн т картофеля 

Белоруссия или 2 млн т зерна или 6 млн т картофеля 

У какой страны сравнительное преимущество? 

Какое количество зерна и картофеля производилось в обеих странах до 

специализации, если известно, что в каждой из стран направляли равное 

количество ресурсов на производство зерна и картофеля? 

Какое максимальное количество зерна и картофеля могут произвести 

страны вместе взятые после международной специализации? (Привести графики 

и аналитическое решение). 

3. В стране функция спроса на товар имеет вид: QD = 40 - P, а функция 

предложения QS = -10 + P ( P  в руб., Q  в млн ед.). В остальном мире функция 

спроса на товар имеет вид: QD = 60 - Px30, а функция предложения QS = -10 + 

Px30 (P в $, Q в млн ед.). 

Какова цена на товар в отсутствие внешней торговли в стране и в ос-

тальном мире? 

Каковы экспортные возможности страны? 

Каковы импортные возможности остального мира? 

Какая мировая цена будет при свободной торговле? 

Какое количество товара страна может экспортировать в открытой 

экономике? (Принять курс 30 руб./$) (Привести графики и аналитическое 

решение). 

4. Показать на рисунке с кривыми внутреннего спроса и предложения на 

товар влияние уменьшения импортной таможенной пошлины: 
 

- на величину (объем) спроса; 

- на изменение общего дохода отечественных изготовителей. 

ТИПОВЫЕ ЗАДАЧИ И ЗАДАНИЯ 

В стране Германия Польша Россия 

Товар А 1 8 7 

Товар В 2 18 18 

Товар С 4 24 24 

Товар D 15 29 30 
 

1. Затраты рабочего времени составляют (час): 
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5. Каков ВВП страны, рассчитанный по курсу ППС, если рассчитанный по 

обменному курсу он составляет 100 млрд $. Курс обмена 30 руб./$, 

курс ППС = 10 руб./$. 

6. ВВП страны Х составляет 30% от ВВП страны Y, ВВП которой со-

ставляет 5% от ВМП. Сколько процентов составляет ВВП страны Х от ВМП? 
 

7. Доля РФ в ВМП составляла 3,6% в 1990 г., а сейчас составляет 2%. 

На сколько процентов уменьшился ВВП? 

На сколько процентных пунктов уменьшился ВВП? 
 

8. Рассчитать курс ППС в конце года, если в начале года он был равен 

10 руб./$, а инфляция была в РФ 21%, в США 10%. 
 

9. Спрос и предложение на валюту: MD = 500 - 10Е, MS = -200 + 10E .  

Определить плавающий обменный курс Е (руб./$). 

Определить валютные интервенции ЦБ при фиксированном курсе Е = 25 

(руб./$). 

10. Номинальный уровень таможенной пошлины на импорт конечного 

продукта t = 30%, доля стоимости импортного сырья в цене конечного продукта в 

условиях отсутствия таможенных пошлин a1 = 70%, номинальный тариф на 

импортное сырье t1 = 10%. Определить значение эффективной таможенной 

пошлины Z (уровень защиты отечественных производителей). Обсудить 

полученный результат. 

11. Составить таблицу географического распределения мирового экспорта 

товаров (с указанием удельного веса наиболее крупных экспортеров и 

импортеров) и показать на графике развитие мировой торговли за последние 25 

лет. 

12. Составить таблицу географического распределения мирового экспорта 

услуг (с указанием удельного веса наиболее крупных экспортеров и импортеров). 

13. Проследить динамику мировых цен на нефть за последний год, 

используя данные периодической печати и Интернета. 

 

Цена, $ 5 10 15 20 

Объем спроса, шт. 5 4 3 2 

Объем предложения, млн шт. 2 3 4 5 

 

14. Предположим, что спрос и предложение на рынке транзисторных 

радиоприемников в США имеют следующую динамику: 
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Спрос и предложение на рынке транзисторных радиоприемников в Японии 

имеют следующую динамику: 
 

Цена, $ 5 10 15 20 

Объем спроса, шт. 2,5 2,1 1,5 1,0 

Объем предложения, млн шт. 1 3 5 7 

Постройте графики рынков транзисторных приемников США и Японии. 

Предположим, что между двумя странами осуществляется свободная 

взаимная торговля. Какова будет равновесная цена на радиоприемник? 

Какая страна будет экспортировать радиоприемники в другую страну? 

Каков будет объем экспорта? 

Предположим, что США вводят импортную пошлину. Что произойдет с 

объемом экспорта и импорта? 
 

15. Предположим, что страны А и Б производят два товара - велосипеды и 

теннисные ракетки; обе страны используют общую валюту. В таблице показаны 

затраты труда на производство двух товаров А и Б (часов на единицу выпуска). 
 

Товар Страна 

А Б 

Велосипеды 60 120 

Ракетки 30 40 
 

Какая страна обладает абсолютным преимуществом в производстве обоих 

товаров? 

Рассчитайте для каждой страны альтернативные издержки производства 

велосипедов, выраженные в ракетках, и альтернативные издержки производства 

ракеток, выраженные в велосипедах. Какая страна обладает сравнительным 

преимуществом в производстве велосипедов? 

Предположим, что международная торговля отсутствует. Каждая страна 

имеет 300 работников, занятых 40 часов в неделю. Первоначально в каждой 

стране половина работников занята в производстве велосипедов, а другая 

половина - в производстве теннисных ракеток. 

Рассчитайте объемы производства (ед. в неделю) велосипедов и ракеток в 

каждой стране и заполните таблицу. 

 ________________________ Страна А ________Страна В _______ Суммарно 

Велосипеды __________________________________________________________  

Ракетки ______________________________________________________________  

Теперь предположим, что начался процесс международной торговли. 

Специализация стран осуществляется следующим образом: страна, обладающая 

сравнительным преимуществом в производстве теннисных раке 
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ток, выпускает только ракетки; другая страна производит велосипеды на уровне 

суммарного объема производства, имевшего место при отсутствии торговли, 

направляя оставшиеся трудовые ресурсы на выпуск ракеток. Рассчитайте объем 

производства (ед. в неделю) велосипедов и ракеток в каждой стране, заполните 

таблицу и покажите, какие выгоды могут иметь обе страны от международной 

торговли. 
 

 Страна А Страна В Суммарно 

Велосипеды  

Ракетки  

 

16. Допустим, в стране X затраты труда в часах на производство теннисных 

мячей - 6 ч, на производство теннисных ракеток - 2 ч; в стране Y на производство 

теннисных мячей - 1 ч, на производство ракеток - 4 ч. 
 

Страна Товар 

Мячи Ракетки 

Страна X 6 2 

Страна Y 1 4 

Принять продолжительность рабочей недели за 36 ч. 

Объяснить, в производстве какого товара страна X имеет относительное 

преимущество и почему? 

Рассчитать альтернативную цену ракеток, выраженную через цену мячей 

для стран X и Y. 

Определить, в каком интервале будет располагаться цена равновесия на 

ракетки в случае развития торговли между странами? 

Подсчитать выигрыш стран от международной торговли, если каждая 

страна будет специализироваться на производстве одного продукта и обменивать 

его на продукт другой страны целиком? 

Построить линии торговых и производственных возможностей для каждой 

страны. 
 

17. Бразилия вводит тариф на экспорт сахара в размере 20 долларов за 1 т. 

На основании данных, приведенных в таблице, рассчитайте следующие 

величины: 

а) выигрыш бразильских потребителей от введения тарифа; 

б) потери бразильских производителей от введения тарифа; 

в) размер поступлений в госбюджет экспортной пошлины; 

г) чистый эффект от введения экспортной пошлины на сахар для на- 

ционального благосостояния Бразилии. 
 

 Без тарифа С тарифом 

Мировая цена сахара, $ 300 300 

Объем внутреннего потребления, млн т 6 8 

Объем внутреннего производства, млн т 22 20 
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18. При свободной торговле каждый доллар стоимости единицы продукции 

в текстильной промышленности распределяется следующим образом: 40% (т.е. 40 

центов) составляет добавленная стоимость, 30% (или 30 центов) - затраты на 

хлопковую пряжу и 30% (или 30 центов) - на прочее волокно. Допустим, 

правительство вводит тарифы на импорт текстиля в размере 25% и на импорт 

хлопковой пряжи в размере 16,7% (или 1/6). Цена единицы продукции (без тарифа) 

1 $. Рассчитать распределение стоимости единицы продукции после введения двух 

тарифов на импорт. 

19. Небольшая страна импортирует товар X. Мировая цена этого товара 

равна 10 долларов. Кривая внутреннего предложения товара X в этой стране 

определяется уравнением: S = 50 + 5 Р, а уравнение кривой спроса имеет вид: D = 

400 - 10 Р. Предположим, что страна ввела специфический таможенный тариф в 

размере 5 за каждую единицу товара X. Рассчитайте влияние таможенного тарифа 

на: 

а) благосостояние потребителей; 

б) доходы производителей; 

в) доходную часть государственного бюджета; 

г) благосостояние страны в целом. 

20. Изучите структуру экспорта товаров и услуг из России и импорта 

товаров и услуг в Россию. Как можно изменить структуру экспорта и что для этого 

нужно? Можно ли изменить структуру экспорта услуг в короткие сроки, чтобы 

добиться положительного сальдо в торговле услугами? 

21. По данным World Investment Report (сайт ЮНКТАД) проанализируйте 

объемы прямых иностранных инвестиций и его распределение по регионам и 

странам мира, структуру стран-инвесторов. 

22. Экономика описана следующими данными: 
 

1) экспорт товаров составляет 19650 $; 

2) импорт товаров составляет 21758 $; 

3) граждане страны получают доход от иностранных инвестиций в виде 

процентных выплат из-за рубежа в размере 3621 $; 

4) страна выплачивает зарубежным инвесторам доход в виде процентов в 

размере 1394 $; 

5) расходы граждан данной страны на туризм составляют 1919 $; 

6) доходы данной страны от туризма составляют 1750 $; 

7) односторонние трансферты страны равны 2388 $; 

8) отток капитала из страны составляет 4174 $; 

9) приток капитала в страну составляет 6612 $. 

Используя данные, рассчитайте сальдо текущего счета движения капитала и 

платежного баланса страны. Каковы изменения величины официальных валютных 

резервов страны? 
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23. Предположим, что существует система золотого стандарта. Доллар США 

имеет фиксированное золотое содержание при цене 20,67 долларов за 1 унцию, а 

британский фунт - 4,25 ф. ст. за 1 унцию золота. 

Каков обменный курс доллара на фунт стерлингов? Предположим, что вы 

начинаете осуществлять коммерческие операции, имея 85 ф. ст. при обменном 

курсе 6 долларов = 1 ф. ст. 

Какое количество золота вы могли бы купить в Великобритании? 

Предположим, что вы не покупаете золото в Британии, а обмениваете свои 

фунты на доллары. Какое количество золота вы смогли бы купить затем в США? 

Если вы после этого посылаете золото обратно в Великобританию, то 

сколько оно будет стоить в фунтах? 

Как долго будет, по-вашему мнению, сохраняться курс обмена 6 долларов = 

1 ф. ст.? 

Опишите возможные события, если бы обменный курс составил 3 доллара = 

1 ф. ст. 

24. Поясните при помощи графиков влияние протекционистской и 

фритредерской внешнеторговой политики на обменный курс (е) и доход (Y) в 

условиях системы плавающего обменного курса. 

25. Рынок труда в двух странах (X и Y )  характеризуется следующими 

данными. Функция спроса на труд в стране X имеет вид: DL = 5000 - 20 W, а в 

стране Y: DL = 3500 - 5 W. Функция предложения труда в стране X имеет вид: SL = 

2000 + 10W, а в стране Y: SL = 1500 + 5 W. 

Каков уровень равновесной заработной платы (долларов в месяц) и уровень 

равновесной занятости (тыс. человек) в каждой из стран? 

Предположим, что в обеих странах сняты все ограничения на перемещение 

рабочей силы. Какими будут направление миграции рабочей силы и ее величина? 

Предположим, что в результате передвижения рабочей силы в стране 

эмиграции равновесная часовая ставка заработной платы выросла на 10 долларов. 

Как изменится объем эмиграции из этой страны? 

Каким будет новый уровень равновесной заработной платы в принимающей 

стране? 
 


